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INSTRUCTIONS PGUR L'EPREUVE

Vsige de Id calevlatrice [T oui
non

Assurez-vous que votre fascicule est complet : les:pages doivertt se suivre sans interpuption,

£e fascicule devra obligateirement. &fre rendu aves ln grille de réponse 4 la fin de Fépreuve,

.. Lésdliestions QCM sont & REPONSES MULTIPLES, Chague question camporte ¢ihg érbppsi&,ﬁqas._

. Vpus, devez cocher sur la grille de réporise uniquement les propositions exactes de 0 & 5-possibilités
pai’ uestion. ' ,

Toute morqie qui appardt en dehars des emplaceinents qui vous -sont réservés peut mofiver un 2816 &

-{Jqfre'é:pr‘euve, ’

PR

Lommunicafions : depuis Tinstant ol vous ditrez regu votre cahier d'épreuves Jusqud celdi ofi vous avrgz
vendu la grille de +éponse optigue, touté commimication Bst interdite quel giten so6if e prétexte ou la
nafure: En cas de besoin, adressez-vaus exélusivemernit-aux surieillants préserits dansla sdlle.

eiition. |

Voy reponses portées sur la grille de réponse QOM seront Tues par un procédé -aptique: qui imipliqie -
shligatsirement que les cases correspondahies goient frehchemént et entidrément: noircles ef nen pas
seglement rés legérement ou paitiellethent &rayorinées,




UNWERSITE LAUDE BERNARD LYON 1

G : Organisation du génome nucléaire umsin. '-

A-Le génome nnciéaire humain est; mplmé& SN
B -L'ADN est fracionné en A6 aufosomes .

C eToutes les célidles comennent la‘taiahté‘d o

QCM 2: Orgamsatwn moléculaire du génome nucléaire"hu _:' : s

A--L'ADN se duplique en totahte i chiague d:v;smm cei]ulan‘e

B —La transcription produit uniquement de PARN messager

C - La traduction permet la synthése d*une chaine polypeptidique depuis son extrémiié N terminale.
D3 — La plupart des polymorphismes de I' ADN sont silencienx

E —Tous Iés exons sont traduits

QCM 3 ; Génes nucléaires humaius

A —Une Séquence &’ ADN est un géne . .
B —Tous {es génes peuvent &tre fraduits en piotéinés
€ =Tesgines peuvent &ire transcrits en ARN
D —Les gines nucliéaires conticonent la'totalité de I'information génétique
E - Les génes nucléajres codant des protéines ne possédent obligatoirement qu*un promoteur

QCM 4.: Genes nucléaires humains

A Un locus génetxque est ume position déterminée d'un segment ®’ADN surud chromoseme:

B - Un individu hitérozygote a deux ailéles ditférents au méme locus

C - Un individu double hétérozygote posséde deux alléles mutés différedts au méme locus

D —Un individu hétérozygote compasite: posséde deux alldles mutés différents & des loc différents
E - Un caraciére est dit dorninant lorsqu’il s’exprime 3 1état heterozygote

QCM S : Hérédité monofactorielle

A - Une inaladie autosomique récessive peut s ‘exprimer & I"état homozygote
B - Une maladic antosomique dominauté peat ghexprimer & I'Eat hotnozygote
C - Une maladie liée & 'X peut Sexprimmer & 1'état héfgrozygote

D - Une maladie monogénigue peut n'dtreindré.qu’un séul membie d'une fratije
E - Une maladie monogéniqite i aitéint habitisllement quiur organe.

QCM 6t Transmission

Diatis le.cadre de.l’hé"nédité'aﬁtosémi'qﬁafﬂaﬁﬁnﬁnté on dit classigueinent que :

A - Lamoitié de la descendancs diiidividus alteirits sera aiteinte
B - La deséendance des snjets sains eét elle-miSme sdisie

C - 5i un sujet est atteint alors que ses patents sont saigs ily a pcnetrance ingomplate du ira;t pour ce sujet K
D- L’expressmte vafiabile d*up tran‘, est fréquenm ) ' . '
E -Un couple d"hiétérozygotes a un riggiie’de 1 sur 4 davoir tm c:nfam Hpteiit.

»




- Anrigé Universita

( % pourla descendance d’un'conple formé d’un. individu malade ot

Le géne pathologique se transitiet viaisediblablerisnt selof on niode

A autosonugue récossif
B~ atosomique dominant
c récmﬁ;t ilé.a]’X

E —emﬂm‘»hondna! '

QOCM 9 : Nucléosides, niteléotides

A=—*_Unm'xclébtxd3 e,st un assembi’ -k

e La ‘jtosme et la&ym1;féssnnt dss '
ks By ,ﬂgestunef»memylm
eytosine peut Se'traiisformer ¢n

QCM 10 : ADN

A-Lég appanemeuts Ge 861t 2 foil

mperamre de Figion d'ui ﬁ'ag:g, N et plus: ele\t@?..ns“uné softition satipe d:luee qué dins une
solution Falipi Eoncentrée




A - Les polymiorphi

héteroygntes A

E Pour un_mtﬁ ' ¢, 'un piofil de RFLP obterni : avec un enzyine de réstriction dohné, ne dépend que dé Ia

ret pas deta sonde utilisée pour Pexplorer

iy sont des. polyméres de dé-oxyribonucléosides A,C,G,T
t 5”'*3* 3’ !‘a,u&reast orienté 3 > 5’

itieht la mtahte e:-}’mfonnat:on geuéuque nueléa:re
e duj séra‘tvdnserit

QCM 14 : OrganisatiohdePADN nuctéaire

Daiss un géne codantiiié protgiie ;

e Ja ranggription est le codonr ATG
queace.consensus pouvant faire partie du promoteur
8 gXonigiics non transcrits en début et fin dé gdne:
it fragrigniter & promioteur :
ést.efi aval du siprinl de polyadénylatian

maternel )
E ~Jne disomie-uni arengale il
chromosonres portant; dasm vlations
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QOM 167 ARN
Uneseolonne ﬁ*&iigqsd?i"qeﬂmﬁse~ permet.de.fixer :

Awdes. &Rﬁnbesoquyes matures
,B des

QCM 17 ARN de transfert

A ~1Is sont qiranfitativement prédominants lorsque 'on extiaif de I'ARN Lukiisiii

B~ Leurstructure secondaire assez stéréotypie est stabilisée par-des.appariements mtmchames
C ¢ Le triplet:CCA est ajouté lors de la maturation, -

¥~ Lianticodon est ajouté. lors de leur maturation
E - Leus structure primaire joue un réle important dans la reconnaissance aininoagide ARNA

QCM 18: Types FPARN

A«-Ii gxiste.des ARN codants et non codants
B-Les ARN transcriptioiinels comprensient les ARN. n‘bosmmqiles E fes ARN ﬂﬁﬁﬁn@f&ﬂ
_Les paixts ARN 308t tous non codaits
D~Les miero ARN et les ARN sn sont identiques

E Les ARN interférents sont dérivés des ARN messagers

QCM 19 = ARN i

A ~Les ARN mii sont transerits & partir d’un géne spécial
B~ Les ARN mi ont ie maturation entiérement nucléaire .
€~ Les ARN mi ont rine maturation faite de coupures successiy
L.e5, ¥ i peuvent s’hybrider sur des régions corlante:
E Lw ARN il peuvent s hybrider dans une région 3’ noi’ coi

tos endonycléases

aite d Wit ARN thessiger cible

1.20 5 Transcrlp.tipn 3

egt habituellement situé en amorit du poiijtde: départﬁei-ia transcn D o
B - e profriotert jpedt Eipe absent dans un géne domaanue '
Cla RNA pﬂlyméra‘se se fixadi

QUM 2] ¢ Cﬁlﬁmﬁtﬁteuﬁ' génigue eucaryote

A-Les Facteurs: A Iranscnptlon se fixent suf'des séquences nucléotidigues parfiealizzes &chelonndes sur tout e géne
B = ifie du conimutateir gehigie. .
-1 nhancem sont taujours dafis le promoteur




